

2023年10月9日 星期一 癸卯年八月二十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24610期 今日8版 每份1.70元



杭州亚运会圆满落幕

10月8日晚,杭州第19届亚洲运动会圆满落幕。为期15天的盛会,为全亚洲的体育健儿提供了一个展示自己的最好舞台。图为闭幕式现场。

新华社记者 韩传号摄

相关报道见第六版

## 习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调

# 坚定文化自信秉持开放包容坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家全面推进中华民族伟大复兴 提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出,宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。党的十八大以来,党中央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

习近平强调,新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,着力加强党对宣传思想文化工作的领导,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力提升新闻舆论传播力引导力公信力,着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展,着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴。

- 着力加强党对宣传思想文化工作的领导
- 着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态
- 着力培育和践行社会主义核心价值观
- 着力提升新闻舆论传播力引导力公信力
- 着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展
- 着力推动文化事业和文化产业繁荣发展
- 着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴

到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向,必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为,党的十八大以来,宣传思想文化工作之所以取得历史性成就,最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

(下转第五版)

## 张安顺在亚冬会筹办工作动员会议上强调

# 凝聚各方力量集中攻坚加力推进 高标准高质量高效率完成筹办工作

张起翔主持

本报讯(记者 阴祖峰)10月8日上午,亚冬会筹办工作动员会议召开,省委常委、市委书记张安顺出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记主持召幵新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求上来,进一步凝聚各方力量、狠抓工作落实,以高度责任感、使命感、紧迫感推动亚冬会筹办工作全面提速、系统提质、整体提升。

省市领导韩圣健、钱福永、孙珅等出席会议。市委副书记、市长张起翔主持会议,并

宣布《哈尔滨市第九届亚冬会执行委员会(临时)组建方案》《哈尔滨市第九届亚冬会执行委员会(临时)党委组成员名单》。亚冬会执委会(临时)相关领导发言。

会议强调,要提高政治站位、增强政治意识,把办好亚冬会作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,作为展示大美龙江高质量发展成效的重大舞台,作为打造我市冰雪经济新引擎、加快全面振兴全方位振兴的重大机遇,动员一切力量、调动一切资源,坚决办好亚冬会这件国家大事、龙江要事、冰城盛事,确保本届亚冬会办出特色、办出水平、办出影响。

品牌效应,讲好哈尔滨故事、传播哈尔滨声音、提高城市知名度美誉度;抢抓机遇,大力发展冰雪运动,充分展现主办城市和奥运冠军之城的冰雪体育竞技水平。

会议强调,亚冬会筹办工作覆盖范围广、工作领域宽、涉及部门多,要树立系统思维和全局观念,加强组织领导,优化工作机制,倡导严细实作风,推动各项工作纵向协同、横向联动,压茬推进、闭环高效。要主动沟通、积极联络、及时汇报,做好服务保障,强化协作配合,争取更大指导支持。

会议以视频会议形式召开。各区、县(市)设分会场。

## 牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

### 秋收正酣 颗粒归仓

本报讯(孙健 记者 王东)尚志市牢记习近平总书记殷殷嘱托,扎实做好秋收工作,坚决扛起保障国家粮食安全重任,今年再创水稻丰收佳绩。目前,水稻已经进入成熟期,种植户们正在田间忙碌抢收。

记者在现场看到,农户们有条不紊地收获秋粮。在“古法种植”区域,农户挥舞锋利的镰刀,快速而准确地收割着有机水稻;在平整的“大地块”,农户驾驶着收割机纵横驰骋。尚志市乌吉密乡党委委员、副乡长卢献军说:“通过落实灾后恢复重建保粮稳产各项惠农政策,我们采取提高机械化作业效率、加强田间管理指导等措施,有效提升秋收工作质量,保障粮食应收尽收,颗粒归仓。”

右图:立在田间的成捆水稻。



加快推進灾后恢复重建工作  
确保受灾群众安全温暖过冬

许勤在龙江森工集团东京城林业局宣讲习近平总书记视察我省期间的重要讲话重要指示精神时强调

本报记者(黑龙江日报记者 李国玉)10月8日,省委书记、省人大常委会主任许勤到龙江森工集团东京城林业局公司宣讲习近平总书记视察我省期间的重要讲话重要指示精神,看望慰问受灾群众,调研检查灾后恢复重建、森林防火等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实省委十三届四次全会工作部署,以“时时放心不下”的责任感,有力有序推进灾后恢复重建工作,千方百计保障好受灾群众基本生活,确保灾区群众安全温暖过冬。

灾后恢复重建是习近平总书记十分关心、党中央重点部署的大事,是省委省政府全力推动落实的重大任务。许勤来到东京城林业局受災职工苏美霞家中,关切询问灾后住房安置和生活保障等情况。他说,习近平总书记在我省视察期间专程到尚志市实地察看灾情和恢复重建工作,看望慰问受灾群众,强调要加快推进灾后重建,确保受灾群众安心安全。有习近平总书记的亲切关怀,大家坚定信心、齐心协力,就一定能够全面恢复正常生产生活,把家园建得更美好,把日子过得更红火。

许勤先后来到五七桥、抚育站经营所和尔站经营所,察看桥梁抢修、安置房建设等情况。他强调,各级领导干部要坚持把人民放在心中最高位置,带着感情、带着责任抓实抓细灾后恢复重建工作,严格质量标准,上足施工力量,加快水毁房屋和交通、农田等基础设施修复重建进度,解决好群众衣食住行和上学就医等现实困难,确保每家每户都能安全温暖过冬。许勤来到受災苗圃了解恢复生产情况,强调要坚持育林、护林相结合,积极践行大食物观,做大做强林药、林菌、林果等特色产业,不断夯实林区转型发展基础,带动职工群众就业增收,打造“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”实践地。

在东京城林业局有限公司森林防火指挥中心,许勤调研检查火险监测、物资储备等工作,对森工集团与哈工大联合研制生产灭火设备给予肯定。他说,习近平总书记在大兴安岭漠河市视察时强调,要坚持造林与护林并重,做到未雨绸缪、防患于未然,决不能让几十年、几百年、上千年之功毁于一旦。当前正值秋防关键期,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,强化风险意识、树牢底线思维,持续增强春防秋防火能力,加快补齐夏季防汛短板,加大人防力度、落实物防措施、提升技防水平,坚决筑牢祖国北方生态安全屏障。

调研中许勤强调,各地各部门要把学习贯彻习近平总书记视察我省期间的重要讲话重要指示精神作为头等大事和首要政治任务,按照省委十三届四次全会总体部署,对标对表省委全会《决定》确定的重点任务,结合本地区、本行业实际,建立任务清单、工作台账,逐项细化分解,明确责任分工,纳入“四个体系”推动落地见效。要统筹抓好秋收生产、项目建设、民生保障、安全稳定等各项工作,确保完成全年目标任务,扎实推进高质量发展、可持续振兴,切实把习近平总书记重要讲话重要指示转化为现代化强省建设的生动实践。

于洪涛、张亚中,牡丹江市、省直有关部门及龙江森工集团负责同志参加调研。

### 10位著名作家 采风哈尔滨

“名家写名城”活动10日启动

本报讯(本报记者)10月10日至13日,梁晓声、蒋巍、金仁顺、李浩、付秀莹、刘大先、沈念、王国平、教鹤然、刘颋等10位著名作家将来到哈尔滨,开展“名家写名城”著名作家走进哈尔滨采风活动。

“名家写名城”著名作家走进哈尔滨采风活动由中共哈尔滨市委宣传部、文艺报社、哈尔滨市文学艺术界联合会主办,哈尔滨日报社、哈尔滨文学创作院承办,旨在通过与作家的良性互动,引领扶持文学艺术领域的重点精神文化产品创作生产,共绘哈埠宏大的文学版图。

在为期4天的“名家写名城”哈尔滨采风活动中,10位著名作家将走进萧红故居、哈尔滨大剧院、哈尔滨新区、深哈产业园、哈尔滨平房科技产业园、伏尔加庄园等具有浓郁地方特色的建筑、文化建筑、地标建筑,感受哈尔滨诗如画的自然风光和优雅的城市风貌,领略冰城独特韵味的风土人情和独树一帜的城市魅力,挖掘城市深层次文化内涵,将“名家写名城”哈尔滨采风活动打造成“讲好哈尔滨故事、传播哈尔滨声音、展示哈尔滨形象”的品牌文化活动和城市文化名片。